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Fisica 2° Bachillerato Problemas Resueltos de Fisica moderna

8. El polonio 210 es radioactivo y cuando emite una particula alfa se convierte en un isétopo del Pb.
a. Escribe la reaccion nuclear de la desintegracion del polonio 210.

b. Si el Po est& en reposo y las particulas alfa salen con una rapidez de 10*m/s calcula la variacion que
experimento la energia cinética del conjunto. Para este calculo tomar como masas aproximadas de las
particulas: P0:210u, Pb:206uy a: 4u.

c. Si las masas de las distintas particulas son mp,=209,9829u; mp,= 205,9745u; m,= 4,0026u,
calcula la energia total liberada y comparala con la cinética.

d. ¢ Emitiria radiacion gamma? ¢ De qué frecuencia aproximada?

e. ¢ Qué actividad radiactiva deberia tener una muestra de Po para suministrar una potencia de 1GW
en una central nuclear?

f. Si una muestra de polonio 210 disminuye un 10% en 20 dias determina el nimero de particulas
necesarias para suministrar una potencia de 1GW.

Datos: Numero atémico Po: 84;

R: b.2,1MeV; c.5,4MeV; d.810°Hz; e.1,6:10*Bq; f.2,6:10% part.

a. La reaccion es:

210 4, 208

b. Como la explosién es debida a causas internas se conserva el momento lineal del conjunto que
inicialmente es cero.
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Para el calculo de la variacion que experiment6 la energia cinética del conjunto a causa de la explosion
necesitamos todas las magnitudes en el sistema internacional.
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c. La variacién que experimenta la masa en el proceso es
Am = My, — (Mg, +m, ) = 209,9829 — (205,9745+ 4,0026) = 0,058u

Am = 0,0058u -g?’lﬂ =54 MeV
1u
d. Como la variacion de energia por el defecto de masa es significativamente mayor que la energia cinética
adquirida, la diferencia de energia aparece como radiacion gamma.
La reaccion nuclear y la frecuencia del fotén son

210 4 208 0
as PO—, a+5,Pb+,y
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h
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e. Como cada particula descompuesta libera una energia de 5,4MeV y pretendemos obtener 1GW de
potencia, y A es la actividad en particulas por segundo poniendo todos los datos en el S.I. tenemos:
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A= L_B =1,16-10*Bq
54.16-10

f. Calcularemos la constante de desintegracion del polonio 210 para determinar la cantidad de Po necesario
para tener esa potencia.
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